
Kraljeva poroka. Dan poroke kralja Aleksandra z 
rumusko princezinjo Marijo je določen za 1. junij. Nekaj 
tednov pred poroko pride princezinjanevesta v Beograd, 
kjer bodo določili natančen spored poročnih slavnosti. 
Za dovršenje del na novem kraljevem dvorcu je vlada 
zopet dovolila kredit 2,300.000 dinarjev. 

Naša bodoča kraljica Marija se z vso vnemo uči 
srbohrvaščino, a kralj Aleksander pa se je lotil učenja 
angleščine, ki je materni jezik rumunske kraljice. 

Umrl je pri Sv. Trojici v Halozah dne 20. marca po 
kratki mučni bolezni g. župnik Peter Žirovnik. Pogreb se 
je vršil 22. marca dopoldne. Zadnje besede mu je 
govoril v slovo njegov prijatelj in sošolec P. Ladislav 
Hazemali. Blag mu spomin! Naj v miru počival Ob tej 
priliki izreka žalujoča Zirovnikova obitelj najsrčnejšo za
hvalo vsem njegovim veleč. gg. duhovnim sobratom, ki 
so ga spremljali k zadnjemu počitku, nadalje gospej Pep
ci Strašil, Mimiki Plevčak, Roziki Horvat, učiteljstvu od 
Sv. Vida, g. Tombah, g. Belina, rodbini Rodošek, doma
čima gg. kaplanoma za poklonitev prekrasnih vencev, 
učiteljstvu od Sv. Trojice in Sv. Duha, kakor tudi vsem 
sorodnikom, znancem in faranom za obilno udeležbo. 

Umrl je v Ciglencah pri Sv. Martinu obče priljub
ljeni mladenič Jakob Poštrak vsled prevelike žalosti za 
28. januarja t 1. umrlim očetom. Bil je značajen in pošten 
mladenič. N. v m. p.I 

Za razdelitev države na oblasti in sreze so glasovali 
v skupščini in so to seveda tudi izglasovali. Našim po
licajdemokratom se je strašno mudilo in zlasti Kukovec 
je silil svoje srbske demokratske in radikalne pajdaše, da 
se podvizajo s to nazadnjaško nakano. Glasovalna ma
šina oblastnikov je seveda dobro poslovala, pokazalo se 
je pa vendarle, da nasilje oblastnikov tudi doslej zveste 
pristaše odbija. Muslimanski poslanci so se ob priliki te
ga glasovanja razdelili in pričakovati je, da se tudi nji
hov poslaniški klub te dni konrno razcepi. Že dolgo časa 
je bilo opažati dvojno smer med muslimanskimi poslanci 
eni se trdno držijo korit, ki jih daje in obeta Pašičeva 
vlada, drugi se pa vračajo med ljudstvo ter pazijo na nje
gove zahteve. Vlade se držita oba ministra in še polo
vica poslancev, ki bi se tudi radi vrstili na ministrskih 
stolčkih, drugi del se pa bliža opoziciji, ter je sedaj tudi 
proti razdelitvi glasoval. Muslimanski poslanec dr. Ku
lenovič je bil že od vsega začetka proti vladni politiki in 
sedaj se mu približuje tudi bivši minister dr. Spaho s 
svojimi tovariši. Ko so ti muslimanski poslanci glasovali 
proti razdelitvi, je eden izmed njih takole izjavil: «Dolgo 
smo zaupali vladi in to tudi javno priznali. Toda pričako
vanja centralistov se niso izpolnila. Položaj v državi se ni 
zboljšal, ampak se je še poslabšal. Notranje razmere v 
državi so vsak dan slabše, nesoglasja med Srbi, Hrvati 
in Slovenci so vsak dan večja. Kdo je temu kriv? — Nih
če drugi, kot oni, ki so zagovarjali centralizem.« — Vladna 

ipina muslimanskih poslancev šteje dosedaj še 13, na
sprotna, avtonomistična pa 11 poslancev. 

Pinkava in samostojneži. Na okrajnem glavarstvu v 
Celju posluje kot komisar gospod Pinkava. Ta gospod 
se smatra ne samo kot državnega uradnika, marveč tudi 
kot priganjača za falitno stranko samostojnežev. Ko mu 
je poslanec Drofenik poslal brzojav o tem, da se bol
nišnice na Slovenskem ne bodo zaprle, je to poročilo 
službeno pokorno javil županskim uradom z naročilom, 
da v tem smislu podučijo ljludstvo. Gospod Pinkava je 
gotovo interesantna oseba, koji borne odslej posvetili 
več pozornosti. Ne vemo, ali bo to g. Pinkavi prav. Mi smo 
s tem čakali malo predolgo. 

Mlini ob Muri. Poslanec Žebot je v Beogradu izro
čil glavnemu ravnatelju carinarne spomenico, v kateri je 
zahteval, da se dovoli prebivalstvu zopet voziti žito v 
mline ob Muri in tuui hlode na tamošnje žage. Dne 27. 
t. m. je dospela iz ob .\ejr;h občin velika dep"tacija žu
panov in posestniku/. Poslanec Žebot in župnik Vračko 
sta vodila odposlanstvo h g. okr. glv/arju dr. Lajnšiču. — 
Okrajni glavar je na to šel z odposlanstvom k glavnemu 
carinskemu upravitelju g. Petroviču. Isti dan popoldne 
se je odpeljala komisija seštoječa iz g. Petroviča, okr. 
komisarja Mulačeka, poslanca Žebota, župnika Vračka, 
posestnika Supaniča in strokovnjaka Sesslerja na lice 
mesta ob meji. Tam so čakali komisijo župani, velika 
množica ljudstva. Po večurnem razgovarjanjj se je skle
nilo, da bo carinarnica ~opet dovolila prevoz žita v nem
ške mline in hlode na žago ob Muri in sicer pod po
goji, kakor je bilo dosedaj. Upamo, da bo čez 14 dni za
deva popolnoma urejena, tako, kakor zahteva ljudstvo. 

Ministri pripravljajo 50procentno povišanje — 
vseh železniških pristojbin. Doslej so vse storili, 
da zanemarijo promet, da napravijo iz potovanja 
po železnici pravo muko, da blago drči v negoto 
vost in propast, sedaj bodo navijali še cene brez 
končno in brezmejno. 

Tajništvo Slov. ljudske stranke v Celju prosi člane 
Kmetske zveze, ki želijo od tajništva ustmena pojasnila 
ali posredovanja, da opravijo svojo zadevo prav kratko! 
Tajništvo ima mnogo posla, strank prihaja v tajništvo če
dalje več, zato se s posamezniki ne rrtbre razgovarjati 
nad potrebo. Stranke si naj žs prej potrebno pripravijo, 
da bodo svojo zadevo pri tajiuštvu kratko opravile. Ce le 
mjfrce, naj si svojo zadevo doma kratko, pa jedrnato 
napišejo in spis izročijo tajništvu. Tako 6ebi pribranijo 
morebitno dolgo pripovedovanje, tajništvu pa mnogo dra
gocenega časa! Opomnimo pa, da smo vedno priprav
ljeni člane Kmetske zveze / vseh zadevah podpirati, jim 
dajati ojasnila in posredovati. Samo prosimo: kratko! 
C :TI krhjše se mvdi;.io s posameznimi strankami, tem več 
lahko tajništvo stori za vsel Pozdravi 

Zaupnike, ki ' e niso odgovorili na zadnjo okrožnico, 
prosimo, da to jio možnosti v najkrajšem času store. Za 
zpopolnitev pregledne evidence krajevnih organizacij KZ 

Tedenske novice. 

rabimo točnih podatkov. Tudi nepovoljna poročila so po
trebna, da se razvidi položaj v dotični občini. Tafaisiva-
SLS v Mariboru. 

Izobraževalna društva pozor! Neka «Umetiu3ka pro
paganda« v Ljubljani, ki si je postavila nalogo, rawirjatf 
«šund«literaturo med slovensko ljudstvo, sedaf pošilje 
izobraževalnim društvom dve knjigi brezverskeg« če&ke
ga pisatelja J. S. Macharja. Prva nosi naslov «Strap iz 
Judeje«, — tako namreč imenuje katoliško vero. Z« uvod 
ji je pridejan odlomek nekega govora dotičnega pisatelja, 
ki na nesramen in studen način blati vse, kar je v t/rezi 
s Kristusom in njegovo Cerkvijo. Iz tega uvoda je 
že jasno razvidno, da imata obe knjigi (druga se imenu
je «Konfesija literata«) namen, zastrupljati srca sloven
skega ljudstva. Zato vsako knjigo, ki pride od ^Umetniške 
propagande«, — brezobzirno nazaj! 

V tolažbo staršem, sorodnikom in znancem po
grešanih vojakov. Martin Sotešnik, Marija Reka 
v Savinjski dolini, se je vrnil po sedmih letih i« 
ruskega ujetništva in nam je poslal sledeče pismo 
„Ni je menda slovenske hiše, ki ne bi bila okusila 
bridkosti in krutosti vojne. Premnogo naših mož in 
mladeničev je padlo, še več je bilo vjetih in veli
ko je še danes pogrešanih, o katerih no vedo so
rodniki in znanci, ali še živijo, ali pa jih je dav
no že in neznano kje in kdaj objela maika smrt. 
Največ naših slovenskih fantov in mož je izginilo 
v Galiciji in na RuskoPoljskem v letih 1S14—16. 
Iz galiskih in ruskorjoljskih planot so romale četa 
za četo naših vrlih fantov in mož v rusko ujetni
štvo. Vo,ska je minila, ujetniki so se začeli vra— 
čafl. Mnogo se jih je vrnilo, osobrto lansko leto ta 
kih iz Sibirije, ki so bili proglašeni mrtvim in so 
že njihovi sorodniki in znanci davno obupali na<8 
njihovo povrnitvijo. Koliko je še takih v Daljni SI 
biriji, ki so izginili neznano kam ob začetku vo; 
ne v Galiciji, a so še danes zdravi in komaj ča 
kajo, da bi se razmere toliko uredile, d>>. bi se že 
lalhko vrnili k svojcem, znancem ter ^prijateljem. 

Zverinski otroci. Nekaj neverjetno groznega se je 
zgodilo te dni v Bodencih v Prekmurju v družini Mihaela 
Makari, ki je bil skromen kmetic, kateremu ste pomagali 
pri delu dve hčerki. 17 letna Francka in 17 letna Reza, ki 
je pa živela omožena z Janošom Veren pod očetovo stre
ho. Stari, 54 let stari Makari je bil svojčas pnivdar in je 
zapravdal del'svojega zemljišča. Ta prisilna podaja ga 
je spametovala, opustil je pohode na sodnijo in začel na 
vso moč štediti, da bi zopet lahko dokupil, kar je zapravi? 
pravdarskim potom. Radi stiskavosti očeta ste se vedno 
zaganjali v njega njegovi hčerki in zet. Družina Makari je 
živela v vednih prepirih. Obe hčerki in zet so sklenili, de 
se znebijo starikavega starca nasilnim potom. V noči od 
19. na 20. marca sta pograbila hči Terezija in njen moč 
starikavega starca, Frančiška pa ga je mahnila s sekiro 
po glavi, da se je pri priči onesvestil. Onesveščenegn so 
potem vsi trije zadavili z vrvjo. Da bi pa odvrnili od sebe 
sum uboja, so očeta kot mrtvega obesili na železni klin 
in poklicali sosede, češ, glejte, naš oče se je sam obesil. 
Na lice umora došla sodna komisija, pa je takoj razkrin
kala zverinske zločince, ki so sedaj pod ključem V Mur
ski Soboti. 

Samomor v valovih Drave. Pred nedavnim ca* 
som smo poročali v „Gospodarju", kako je nežna * 
no kam izginil na povratku iz Limbuša v Maribor 
železniški pripravnik Anton Perko. 0 njegovem za
gonetnem izgmu so krožile najrazličnejše govori
ce, izmišl otine ter ugibanja. Sedaj pa so našli 
Perkovo truplo v Dravi pri Orešju blizu Ptaja. — 
Pri pregledu trupla utopljenca niso izsledili pran? 
nobenth znakov nasilne usmrtitve. Gotovo in do
gi.ano je, da je Perko ali po nesreči padel ▼ r e 
ko, ah p8 je izvršil samomor. 0 roparskem umo
ru, kakor se je glede slučaja Perko prvotno dom
nevalo, ni niti govora, ker so našli pri utopljen * 
cu: črno usnjato listnico, legitimacijo, sliko, raz
glednice, poziv k vojaškim vajam, žepni noš, ur© 
in nekaj denarja. 

Zopet vlom v cerkev. Pred nedavno so se evečef 
skrili neznani lopovi v župno cerkev v Tržišču pri Mokro
nogu. Ko jih je mežnar zvečer zaklenil v cerkev, so biB 
brez skrbi celo noč na delu. Ko je mežnar zjutraj od
klenil cerkvena vrata, so drug za drugim pošvigali is 
cerkve. Odnesli so dragoceno monštranco in ciborij. — 
Hostije iz ciborija so pometali na tla pri glavnem oltarju, 
Cerkvene roparje zasledujejo, toda dosedaj brezuspešna 

Za Dalmacijo se vlada še doslej ni pobrigala, 
da spravi ubogi narod svoje pridelke: vino in olj© 
v denar ah pa v zameno za neobhodno potrebna 
živila, ki bi odvrnila strašno lakoto, ki preti vsem 
dalmatinskim krajem. V samem Bakru Čaka 60 va* 
gonov dalmatinskega vina na kupca, ki pa ne — 
pride od nikoder. Cena vina je padla na 1200 kron 
od hektolitra. 

Velike tatvine v Brodu. «Brodske Novine« poročajo: 
V četrtek so neznani zlikovci vdrli v manufaktumo trgovi
no Medžič i Zmirič. Ukradli so gotovih oblek in drugega 
blaga v vrednosti preko 100.000 K. Dan poprej je v 
isti trgovini popravljal brodski ključavničar R. N, ključav
nice, vsled česar je padel sum takoj na njega. Mani*
fakturnega bjaga sicer niso našli več, pač pa je policija 
iztaknila večjo množino železnine, ki je bila ukradena prf 
tvrdki Gyory in Tausig. 

Potres v naših južnih krajih. Dne 24. t m. so občutiB 
v Beogradu in okolici, v Sarajevu, Tuzli in Rumi več pre
cej močnih potresnih sunkov. Potres, o katerem se tolk
kanj piše, ni zahteval nobene druge žrtve, kot en stari 
hišni dimnik v Rumi, ki se je vsled potresnega sunka 
zrušil 

Nesreča na morju p i Šibeniku. Zadnje dni je raz
sajal ob dalmatinski moiski obal isilen vihar, takozvan) 
široko. Nedaleč od Šibenika je ta vihar zalotil na odprtero 
morju ladjico jadeinico, katero je prekucnil in so utonili: 
1 otrok, 1 vojak, 1 ruski obmejni stražnik. 

Zasledovanja „odmetnikovM (hajdukov). Iz Ple* 
vlja poročajo, da sta bila dne 21. t. m. v bližini 
sela Mtialoviči ubita neki Bejkola JosoviČ ki Kf> 
sta Zarič iz istega sela Preiskava je ugotovila« 
da so izvršili umor sledeči muslimanski ha dukil 
brate Derviš, Simoš, Senin, Djadiš in Rusin Rtf 
povič, sorodnik zloglasnega hajduka Jusifa Kap* 



.▼iča. Zandarji so nemudoma zasledovali zlogjlas 
no petorico ubijalcev, ki so se poskrili v neko u
trjmno kočo, obdano z gostim drevjem. Na poziv o
jrožnikov, da se naj* brezpogojno udajo, se odgo 
vorili z "unožico strelov iz uušk. Ob tej priliki sta 
bila žandar Gjorgje Bojovič in seLjak Maša Neš
kovič težko ranjena. Borba se je nadaljevala, a 
kftj&rttkn ni bilo mogoče priti v okom, ker je biLa 
koon zgcaiena iz kamenja. Po večurnem odmoru 
■e j© Redža Rapovič, sorodnik zločincev, prikra
del v, bužino koče ter jo neopaženo — zapalil. A 
Redfco so lopovi ubili ter skušali pobegniti, To se 
jim oi posrečilo, ker so jih zandarji postrelili. 

Opozarjamo vnovič naše cenjene naročnike in inse
rente, ki stavijo razna pismena vprašanja bodisi na ured
ništvo ali upravništvo, da naj vselej priložijo za odgovor 
potrebno znamko, kajti brez priložene znamke ne more 
dati ne uredništvo in rudi ne upravništvo nobenega pis
menega odgovora, ker bi to preveč obremenilo upravo. 

Poverjeništvo vojnih invalidov v Slovenjgradcu iz
reka vsem p. n. darovalcem in posetnikom društvenega 
veneta, ki so stem pripomogli do znatnega uspeha pod
pornega sklada za tukajšnje vojne žrtve, najiskrenejšo 
zahvalo. Tudi gospodu F. Potočniku se izreka najprisrč
nejSa zahvala za oddajo večje količine usnja in podplatov 
po najugodnejši ceni v prid tukajšnjim vojnim invalidom. 
Bog plati! 

Išče se Andrej Čuš, posestnik v Gaberniku, občina 
Sv. Lovrenc v Slov. gor., ki je dne 18. marca t. 1. odšel. 
Je majhne postave, star 50 let, oblečen v sive hlače in 
suknjo črne barve. Koliko je dosedaj znano, je bil na 
Jožefovo (19. ni.) okoli poldneva pri svojem bratu v 
Stojncih, župnija Sv. Marko niže Ptuja. Prosimo torej, 
ako ga je kdo kje vigel ali pa se z njim srečal, naj to spo
roči njegovi ženi Jeri Čuš v Gaberniku, pošta Juršinci. 

Podpisani izjavljam, da stopim iz Samostojne kme
tijske stranke in pristopim h Kmetski zvezi. V Galiciji, 
ime 81. marca 1922. Alojz Veber, posestnik 

Nabiralnik. Na gostiji Krajnc—Fišer pri Sv. Rupertu 
v Slov. gor. so nabrali veseli svatje 250 K za Kmetsko 
zvezo in 250 K za bralno društvo pri Sv. Rupertu. — 
Na svatbi Roškar—Valner v Gor. Gasteraju se je nabralo 
132 K za Kat gospodarsko in bralno društvo «Edinost«. 
— Pri Sv. Lenartu so zložili naši vrli somišljeniki ob pri
liki Puceljevega poraza 316 K za sklad KZ. Živeli daro
valci! Iskrena hvala! — Na gostiji Žinko—Zadravec na 
Hardeku pri Ormožu se je nabralo za Orla 810 K in za 
KZ 308 K. Živeli posnemovalci! 

Naredila jč. duhovščini in vernikom glede 
nmrii kaezoško.a dr, M. Napotnika, V zmislu več
krat izražene želje preminulega gospoda knezoško
la so 5. kušni pastirji naprošeni: 1, Da dajo brž 
p© prejemu tega poročila ob primernem dnevnem 
časa najmanj pol ure v treh presledkih zvoniCi z 
največjim zvonom v župnijski cerkvi in če mogoče 
tudi v morebitnih podružnicah* 2. Da naznanijo 
vernikom smrt blagopokojnega nadpastirja in jui 
spomnijo, da naj molijo za njegov dušni mir. 9. Da 
odredijo za dan pogreba med 11. in 12. uro pred
poldne vali ob času: v naslednji točki naprošenega 
mrtvaškega oprr ila) vsaj polurno zvonjenje z vse
mi zvonovi. 4. Da povabijo župljane kv slovesni 
mrtvaški sv. ma&i, ki bi se naj v župnijskih cerk
vah otežila ali u& dan pokopa, ali pa drug prime
ren d*a po pre.šnjem oznanilu. 


